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روی موج کوتاه

محبوبه ولی

جوان زندانی سیاسی - امنیتی 21 
ساله، سه ماه پیش از آنکه به دست یک 
قاتل محکوم به اعدام و یک قاچاقچی 
محکوم به حبس ابد به قتل برسد، به 
همراه برزان محمدی، زندانی سیاسی- 
امنیتی اهل سروآباد استان کردستان، 
دست به اعتصاب غذا زده و خواستار 
انتقال به زندان دیگر و رعایت اصل 
تفکیک جرایم شده بود، اما اعتراض و 
اعتصابش به جایی نرسید و درنهایت 20 
خرداد امسال، با 30 ضربه چاقو در زندان 

فشافویه به قتل رسید.  
نکته جالب در ماجرای علیرضا 
شیرمحمدعلی آنجا بود که قاتلان 
وی در دادگاه اعتراف کردند که او را 
کشته‌اند تا به زندان رجایی شهر منتقل 
شوند. یکی از آنها به قاضی گفت: »من 
و همدستم 32 ماه در شرایط بدی در 
زندان فشافویه بودیم و می‌خواستیم 
هرچه زودتر به زندان رجایی‌شهر منتقل 
شویم، اما کسی حرفمان را گوش 
نمی‌کرد؛ از یک ماه قبل تهدید کرده 
بودیم اگر ما را از این زندان منتقل نکنند 
دست به قتل می‌زنیم.«؛ اظهاراتی که 
شنونده با شنیدنش از خود می‌پرسد 
مگر در زندان‌های ایران چه خبر است 
که زندانیان در اعتراض به آن یا دست 
به قتل می‌زنند یا اعتصاب‌های چندین 

ماهه؟ 
قتل، حمله فیزیکی و دشنام

قتل علیرضا شیرمحمدی نگاه‌ها را 
متوجه وضعیت زندان‌ها کرد و بسیاری 
در آن زمان امیدوار شدند که با توجه به 
رویکرد اصلاحی ابراهیم رئیسی، این 

اتفاق، موقعیت مناسبی برای اصلاح 
وضعیت زندان‌های کشور است. 

این روزها اما اخبار مربوط به شرایط 
نامناسب زندان‌ها و زندانیان نه تنها 
کاهش نیافته، بلکه شتاب نیز گرفته 
است. آخرین آنها مربوط به نرگس 
محمدی است. او در دادگاهی به ریاست 
قاضی صلواتی، به اتهام »اجتماع و تبانی 
به قصد ارتکاب جرم علیه امنیت کشور« 
به 5 سال حبس و به اتهام »فعالیت 
تبلیغی علیه نظام« به یک سال حبس و 
در مورد اتهام »تشکیل و اداره گروهک 
غیرقانونی لگام )لغو گام‌به‌گام اعدام(« 
به ۱۰ سال حبس محکوم شده بود. 16 
سال حکم زندان او در دادگاه تجدیدنظر 
نیز تایید شد و او اکنون مشغول گذراندن 

دوران محکومیتش است. 
محمدی سی‌ام آذرماه به‌ همراه 
هفت زندانی دیگر زندان اوین در نامه‌ای 
اعلام کرده بود که در همبستگی با 
قربانیان آبان‌ماه 98 تا چهلم آنان دست 
به تحصن می‌زند. تا اینکه پنجشنبه 
گذشته خبر ضرب و شتم او در نتیجه 

انتقالش به زندان زنجان منتشر شد.
آنطور که تقی رحمانی، همسر 
نرگس محمدی گفته، او را به قصد 
تنبیه به زندان زنجان منتقل کردند. 
رحمانی گفته است: »مسئولان زندان 
برابر مقاومت نرگس محمدی برای این 
انتقال او را چندین بار به دیوار کوبیده‌اند، 
به گونه‌ای که دست نرگس به دلیل خرد 
شدن شیشه پنجره جراحت برداشته 

است.«
نرگس محمدی حتی غلامرضا 
ضیایی، رئیس زندان اوین را نیز متهم 
کرده که برای انتقال اجباری او به زندان 

زنجان شخصا به او حمله فیزیکی کرده و 
دشنام داده است. 

 کجای این کارها 
با اسلام جور است؟

این ماجرا، واکنش‌های زیادی را 
برانگیخت. محمدتقی فاضل‌ میبدی، 
عضو مجمع محققین و مدرسین حوزه 
علمیه قم در حساب کاربری‌اش در 
توییتر نوشت: »شنیدم خانم نرگس 
محمدی را با زور و ضرب و شتم از زندان 
اوین به زندان زنجان منتقل کرده‌اند. در 
شگفتم چرا یک زن مسلمان ملی باید 
سال‌ها به صرف انتقاد از وضع موجود 
در زندان بماند. کجای این کارها با اسلام 
جور است؟ مگر یک زن چقدر می‌تواند 
باعث نابودی نظام شود؟ درتاریخ چه 
خواهند نوشت؟« محمدرضا زائری 
وضعیت او را با مرضیه هاشمی مقایسه 
کرد و نوشت: »یک سوال از دوستان 
انقلابی و حزب‌اللهی؛ اگر مرضیه 
هاشمی را در آمریکا بازداشت کنند و 
به او گوشت خوک بدهند و لباس آستین 
کوتاه بپوشانند باید فریاد زد؟ ولی اگر 
نرگس محمدی را در ایران بازداشت 
کنند و به ضرب و شتم او بپردازند و او 
را از حقوق اولیه‌اش محروم سازند باید 

ساکت بود؟«
محبوس زیر بار مشت آهنین

فعالان سیاسی و مدنی در زندان 
اوین نیز نامه‌ای خطاب به مسئولان قوه 
قضائیه نوشتند و در آن گلایه کردند: »در 
طول پنج ‌ماهی که از ریاست »ضیایی« 
بر زندان اوین می‌گذرد، شاهد ایجاد 
مشکلات زیادی برای زندانیان‌ سیاسی 
و بروز برخی تنش‌ها در سطح این زندان 
بوده‌ایم.« آنها با بیان اینکه مدیریت 

زندان اوین تلاش می‌کند تا مشت آهنین 
را بر این زندان حاکم نماید، افزوده‌اند: 
»بی‌توجهی به وضعیت بیماری برخی از 
زندانیان سیاسی و تبعید فرهاد ‌میثمی به 
زندان رجایی‌شهر در پی اعتراض به نحوه 
اداره زندان، از آن جمله است. ما جمعی 
از زندانیان سیاسی زندان اوین ضمن 
محکوم نمودن اعمال خشونت نسبت 
به زندانیان سیاسی و به ویژه برخورد 
وحشیانه با خانم نرگس محمدی به 
مسئولان قوه قضاییه هشدار می‌دهیم 
که ادامه مدیریت ضیایی بر زندان اوین 
منجر به بروز تنش‌های بیشتری در 
این زندان شده و مسئولیت عواقب آن 

بر عهده آنهاست.«
اعتصاب‌های بی‌وقفه 

اما این تنها ضرب و شتم نرگس 
محمدی نیست که خبرساز شده است. 
زندانیان بسیاری از دراویش گنابادی 
گرفته تا فعالان مدنی در حال حاضر 
در اعتراض به شرایط نامناسب زندان 
و تضییع حقوق زندانیان در اعتصاب به 
سر می‌برند و مدام به دلیل آسیب‌های 
جسمی که به آنها وارد می‌شود در مسیر 

زندان و بیمارستان هستند.   

محمدحبیبی، معلم و فرهاد 
میثمی، فعال مدنی اخیرا اعلام 
کرده‌اند که در پی اعتراض مدنی 
به شروع موج جدید فشار و زیر پا 
گذاشتن حقوق زندانیان، از کاهش 
ملاقات‌های حضوری زندانیان 
سیاسی تا ممنوعیت دریافت 
کتاب و نشریات مجاز و محدودیت 
تماس تلفنی، از 29 مهر تا 21 آبان 
ممنوع‌الملاقات شدند. خانواده آتنا 
دائمی نیز اعلام کرده‌اند که یک هفته 
است از دخترشان بی‌خبر هستند. پدر 
او مدعی شده که علی‌رغم وضعیت 
جسمانی خطرناک دخترش، او به 
دستور رئیس زندان به انفرادی منتقل 

شده است. 
دور از چشم نظارت

مقامات قضایی مکرر چنین ادعاهایی 
را تکذیب می‌کنند. اما آنچه در این بین 
مهم است، این است که هیچ ابزار و 
سیستمی برای راستی‌آزمایی طرفین 

این ادعاها وجود ندارد. 
داد زندانیان سیاسی و فعالان مدنی، 
مدام از جور و جفایی که می‌گویند بر 
آنها می‌رود بلند است و دستگاه قضایی 
نیز تمام آنها را انکار می‌کند؛ هرچند 
در این بین اتفاقاتی مانند قتل علیرضا 
شیرمحمدعلی می‌افتد که قابل‌انکار 
نیستند و مشتی نمونه خروارند. بعد 
از قتل او تحرکاتی در مجلس برای 
نظات بر زندان‌ها آغاز شد. شماری از 
نمایندگان مجلس از جمله اعضای 
فراکسیون حقوق شهروندی طرح انتزاع 
سازمان زندان‌ها از قوه قضائیه و الحاق 
آن به وزارت دادگستری قوه مجریه 
را به جریان انداختند تا به موجب آن، 
نظارت‌پذیری زندان‌ها را افزایش دهند. 
21 آبان اما سخنگوی کمیسیون قضایی 
مجلس خبر داد که این کمیسیون، طرح 

مذکور را رد کرده است. 
اصغر جهانگیر، رئیس سازمان 
زندان‌ها پیش از این گفته بود که 
زندان‌های کشور تحت بیشترین 
نظارت‌ها هستند. او در گفتگویی با 
»تسنیم« اظهار کرده بود: »سازمان 
زندان‌ها بر مجموعه خود که زندان‌ها 
هستند، نظارت دارد. قضات ناظر زندان 
و سازمان بازرسی کل کشور نیز بر آن 
نظارت دارند؛ بنابراین سازمان زندان‌ها 

تحت بیشترین نظارت‌هاست.«
این اظهارات جهانگیر در حالی است 
که یک سیستم نمی‌تواند مجری و 
همزمان ناظر بر عملکرد خود باشد و 
نظارت زمانی معنا پیدا می‌کند که نهاد 

نظارتی خارج از آن سیستم باشد. 
به هر حال با منتفی شدن انتزاع 
سازمان زندان‌ها از قوه قضائیه، مجلس 

پیشنهاد تشکیل »هیأت نظارت بر 
زندان‌ها« با حضور نمایندگان سه قوه 

را داده است.
محمود صادقی درباره این طرح 
گفته است »پیشنهاد کردیم هیأتی 
مرکب از 9 نفر، سه نفر از طرف رئیس قوه 
قضائیه، سه نفر به انتخاب رئیس جمهور 
و سه نفر نیز از نمایندگان و به انتخاب 
مجلس تشکیل شود و حداقل یکی از 

نمایندگان هر قوه زن باشد.«
خودزنی‌های کینه‌ورزانه

هرچند که فعالان مدنی و سیاسی به 
این طرح نیز چندان خوش‌بین نیستند. 
آنها با اشاره به انفعال مجلس در وقایعی 
مانند مرگ کاووس سیدامامی در زندان 
و آنچه در کهریزک اتفاق افتاد، اشاره 
می‌کنند که مجلس توان چنین نظارتی 

را ندارد. 
همچنین آنها تاکید می‌کنند که 
اگر سیاست کلی نظام فشار بر زندانیان 
به ویژه زندانیان امنیتی باشد، چنین 
طرح‌هایی بی‌فایده است. اما اتفاقا به نظر 
می‌رسد بیش از مجلس، دولت و قوه 
قضائیه، این کلیت نظام است که باید 
نگران جریان جاری در زندان‌ها باشد. 
آنچه در زندان‌ها می‌گذرد و روایت 
زندانیان از فشارها و اعتصاب‌های پی در 
پی آنها به خوراک خبری دلچسبی برای 

بنگاه‌های خارجی تبدیل شده است. 
از سوی دیگر مسئله حقوق بشر 
همواره ابزاری برای فشار به ایران بوده 
است؛ حتی در دوره پهلوی. آخرین نمونه 
از این فشارها نیز قطعنامه مجمع عمومی 
سازمان ملل در محکومیت وضعیت 
حقوق بشر در ایران است که با 81 رأی 
مثبت در برابر 30 رأی منفی و 66 رأی 

ممتنع به تصویب رسید. 
علی رغم این فشارها اما به نظر 
می‌رسد سیستم تادیبی و تربیتی 
قضایی در ایران در مواردی بدون 
مصلحت‌اندیشی؛ کینه‌ورزی و بغض را 
جایگزین رأفت و رحمت اسلامی کرده 
است؛ سیاستی که به شکاف بیشتر میان 

حاکمیت و مردم منجر خواهد شد.

نظام تادیبی کشور به بیراهه می‌رود 

هوای مه‌آلود زندان‌ها؛ از قتل تا شتم

خبر

وزیر امور خارجه کشورمان گفت: ایران و روسیه علاوه 
برهمکاری‌های دو جانبه در همکاری‌های منطقه‌ای و 
چندجانبه از وضعیت خوب و مطلوبی برخوردارند و خوشحالم 
روابط ما با روسیه از بهترین شرایط تاریخی‌اش عبور می‌کند.

به گزارش ایسنا، محمد جواد ظریف در کنفرانس خبری 
مشترک با همتای روسی خود در مسکو خاطرنشان کرد: ما 
و روسیه دو طرح شبیه به هم درباره امنیت در خلیج فارس 
داریم تحت عنوان» صلح هرمز« که توسط دکتر روحانی در 

مجمع عمومی سازمان ملل مطرح شد و طرحی که دوستان 
روسی به دنبال آن هستند برای امنیت جمعی خلیج فارس 
هر دو بر این مبنا است که روابط در منطقه باید بر اساس 
همکاری و نه مقابله و تهدید و توسل به زور باشد و امیدواریم 
با مشارکت هر دو طرح را گسترش بدهیم و سایر کشورهای 

منطقه را برای مشارکت در این طرح‌ها تشویق کنیم.
ظریف در رابطه با برجام و کاهش تعهدات برجامی ایران 
تصریح کرد: اقدامات ایران در 9 ماه گذشته در راستای اجرای 

مفاد برجام بوده و هیچ کس نمی‌تواند در برابر این اقدامات، 
اقدامی انجام دهد. در حقوق بین‌المللی و داخلی آنچه در 
اولین جلسه به شما یاد می‌دهند این است که شما نمی‌توانید 
در برابر راهکارهای قانونی اقدام به تنبیه طرفی کنید که از 

راهکار قانونی دارد استفاده می‌کند.
وی خاطرنشان کرد: اتحادیه اروپا اگر خیال می‌کند 
می‌تواند از مسیرهایی که برجام تعیین کرده برای مقابله با 
نقض برجام، علیه ایران استفاده کند دچار اشتباه بزرگی شده 

است چون باید از این مسیرها اول علیه نقض آمریکا استفاده 
کند، بعد علیه نقض‌های اروپا و بعد دیگر نیازی نیست به 
ایران بپردازد چون در آن حالت ایران به اجرای کامل برجام 

برمی‌گردد.

ظریف در نشست خبری با لاوروف:

روابط ما با روسیه از بهترین شرایط تاریخی‌اش عبور می‌کند
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سخنگوی دولت: 
نقش ایران در حمله به نیروهای 
آمریکایی را تکذیب می‌کنیم

علی ربیعی، سخنگوی دولت ضمن محکوم 
کردن حمله آمریکا به مواضع نظامیان عراق، 
گفت: حمات غیرقانونی و ناموجه آمریکا 
به پایگاه نیروهای مردمی عراق به شهادت 

شماری از مردم عراق منجر شد. 
دولت آمریکا برای توجیه این تجاوز و 
قتل‌عام، گروه های مردمی عراق را در ادامه 
دروغ های تکراری، تحت حمایت ایران و 
عامل حملات به مقر نیروهای آمریکایی در 
آن کشور معرفی کرده است. وی با بیان اینکه 
ما هرگونه نقش‌آفرینی در حمله به نیروهای 
آمریکایی را قویاً تکذیب می‌کنیم، افزود: این 
ادعای بدون مدرک آمریکا نمی‌تواند توجیهی 
برای بمباران و کشتار مردم بر خلاف قوانین 

بین‌المللی باشد.
    

ظریف امروز به پکن می‌رود
به گزارش پایگاه خبری اردوپوینت، گنگ 
شوآنگ، سخنگوی وزارت امور خارجه چین، 
از سفر ظریف به پکن در 31 دسامبر)امروز( 
خبر داد. او همچنین گفت که جزئیات دیدار 
ظریف با وزیر امور خارجه چین، بعدا مطرح 
خواهد شد. شوآنگ افزود که مذاکرات ظریف و 
یی، بر »توافق هسته‌ای ایران و دیگر موضوعات 
دوجانبه« متمرکز خواهد بود. این مقام وزارت 
امور خارجه چین، در پاسخ به این سوال که 
آیا سرگئی لاوروف، وزیر امور خارجه روسیه 
و وانگ یی تماسی تلفنی خواهند داشت تا 
درباره سفر ظریف به مسکو و پکن گفت‌وگو 
کنند، فقط گفت که روسیه و چین ارتباطی 
نزدیک با برجام و سایر موضوعات بین‌المللی 

را حفظ کرده‌اند.
    

عضو کمیسیون تلفیق بودجه 99:
مجلس جرأت حذف 

معافیت‌های مالیاتی را ندارد
جهانبخش محبی‌نیا، عضو کمیسیون 
تلفیق بودجه سال 99 به ایسنا گفت: در لایحه 
بودجه سال آینده ۱۹۰ هزار میلیارد تومان 
درآمد مالیاتی پیش بینی شده که پرداخت 
آن به سادگی صورت نمی‌گیرد. کسانی که 
شعار جدایی نفت از بودجه را سر دادند باید 
پایه‌های مالیاتی را گسترش دهند و این به 
معنی حذف معافیت‌هاست. ما ظرفیت لازم 
را برای افزایش نرخ مالیات نداریم و از پزشکان 
و سلبریتی‌ها گرفته تا همه دستگاه‌ها و نهادها 
و آستان‌ها باید تن به پرداخت مالیات بدهند. 
وی افزود: مجلس در این باره اراده لازم را دارد، 

اما متاسفانه جرأت این کار را نداریم.
    

هشدار سخنگوی سپاه به آمریکا 
تسنیم نوشت: سردار رمضان شریف، 
سخنگوی سپاه پاسداران انقلاب اسلامی 
با اشاره به حضور نیروی دریایی سپاه در 
رزمایش مشترک ایران با روسیه و چین‌ 
گفت: این رزمایش نشان داد که کشورهای 
ایران، روسیه و چین برای برقراری امنیت 
در این منطقه حساس جهان پیام روشنی 
دارند و موجب دلگرمی دوستان ما در منطقه 
است. دشمنان ما در منطقه هم باید پیام این 
رزمایش را به‌خوبی درک کنند و بدانند که ما 
برای برقراری امنیت در این منطقه حساس 
برنامه‌هایی داریم که موجب رعب و وحشت 
آن‌هایی است که برای بر هم ریختن ثبات 

منطقه برنامه دارند.
    

انتقادات معاون دادستان کل 
کشور از دولت

به گزارش تسنیم، جواد جاویدنیا، معاون 
دادستان کل کشور با بیان اینکه وضعیت 
اقتصادی حال حاضر کشور نامربوط به 
شبکه‌های مجازی نیست، گفت: نشریه فارین 
پالیسی صراحتاً اعلام کرده که فعالیت‌های 
چندین گروه سازمان یافته در فضای مجازی 
سبب بالا رفتن قیمت دلار و سقوط ارزش ریال 
بوده است. وی سپس افزود: دولت بار‌ها اعلام 
کرده که قصد فیلترینگ هوشمند یا راه‌اندازی 
اینترنت ملی را دارد، اما در عمل هیچ‌کدام 
اتفاق نمی‌افتد. در عوض اعام می‌کنند که 
۵۰۰۰ صفحه اینستاگرامی شناسایی شده 
که در آن اقدام به خرید و فروش ساح و 
مشروبات الکلی می‌شود، اما دستگاه قضایی 
و پلیس اقدامی علیه آن نکردند. باید گفت که 
آیا امکان شناسایی این صفحات را داشتند و 

انجام ندادند؟

به نظر می‌رسد سیستم 
تادیبی و تربیتی قضایی 

در ایران در مواردی 
بدون مصلحت‌اندیشی؛ 

کینه‌ورزی و بغض را 
جایگزین رأفت و رحمت 

اسلامی کرده است؛ 
سیاستی که به شکاف 

بیشتر میان حاکمیت و 
مردم منجر خواهد شد

مقامات قضایی مکرر 
ادعاهای مبنی بر فشار بر 

زندانیان امنیتی را تکذیب 
می‌کنند. اما آنچه در این 

بین مهم است، این است که 
هیچ ابزار و سیستمی برای 
راستی‌آزمایی طرفین این 

ادعاها وجود ندارد

نماینده ولی‌فقیه در سپاه پاسداران گفت: 
مردم نمی‌پذیرند افرادی که در فتنه ۸۸ نقش 
داشتند در پست و سِمت باشند از این رو باید 
مراقب نفوذ در ساختار و دستگاه حاکمیتی 
باشیم. به گزارش مهر، حجت‌الاسلام عبدالله 
حاجی صادقی در مراسم گرامیداشت روز ۹ 
دی، با اشاره به راهکارهایی برای مقابله با فتنه 

دشمنان، تاکید کرد: التزام و تبعیت کامل نسبت 
به مقام معظم رهبری و فهم و عمل آن، اولین 
و مهمترین راهکارهاست. هوشیاری در برابر 
فتنه‌ها و جلوگیری از نفوذ افراد در پست‌های 
مختلف نیز از دیگر موارد است. وی با تبیین 
سه پیام به مسئولان، تصریح کرد: نخست 
آنکه تبعیت مطلق از ولایت را از شما انتظار 

داریم.۴٠سال است تبعیت از ولایت و عبور از 
فتنه‌ها را فقط با ولایت تجربه کرده ایم. پیام 
دوم اینکه از شما)مسئولان( گفتمان مقاومت 
و نه سازش می‌خواهیم. مسئولان، خدا به شما 

منت نهاده است، نترسید و به این مردم و انقلاب 
و رهبری تکیه کنید، سریال‌های شکست آمریکا 
را ببینید. نماینده ولی فقیه در سپاه افزود: خواسته 
سوم ما از مسئولان این است که قدرشناس امکان 
خدمت باشند و ناسپاسی نکنند.  حاجی صادقی 
تاکید کرد: جبهه استکبار بداند نه فریب دستکش 
مخملی و نه دلسوزی و نه تهدیدهای توخالی‌شان 
در اراده مردم ما خللی وارد نمی‌کند و هرچه بیشتر 
تلاش کنند، این مردم را علیه نابودی بیشتر خود 
ترغیب خواهند کرد. نماینده ولی فقیه در سپاه 

همچنین گفت: به دشمنان اسام و انقلاب 
اسامی می‌گوییم از گذشته درس بگیرید، 
شما امسال فتنه بزرگتری طراحی کردید اما 
دیدید که مردم چگونه ناامیدتان کردند بدانید 
که ما خسته نمی‌شویم و شعار مرگ بر آمریکا را 
همواره سرمشق راه خود قرار خواهیم داد. حاجی 
صادقی خطاب به بازی خورده‌های داخلی، گفت: 
سرنوشت دیروز نوکران استکبار را ببینید، از آنها 
عبرت بگیرید و بدانید استکبار جهانی با شما نیز 

همراهی نمی‌کند؛ برگردید و توبه کنید.

نماینده ولی فقیه در سپاه پاسداران:

فتنه‌گران ۸۸ نباید سِمتی در کشور بگیرند


